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[-Définitions :

Le pliage est une opération qui consiste a appligueune téle plane, un ef
fort F permettant un ou plusieurs changements bettbn qui définiront un
ou plusieurs angles.

II-Description d’'une piece pliée :

: épaisseur
: Longueur développée .
: Longueur a plier
: Rayon de pliage
: Angle de pliage
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Ill-Le rayon de pliage :

Pliage théorique : Réalité : Ce qu’il faut obtenir :

_J;

F—— R —
|
|

[ | |

Zone de pliage réduite a I'angle  Les contraintes de pliage ont Un rayon minimum garantissant I'épaig

des surfaces formant le pli diminuées I'épaisseur. seur et un allongement des fibres qui soit
avec maintien de I'épaisseur Risque de rupture ou accepté par le matériau. Pas de risque|de
rupture.

IV-Déformation de la zone pliée :

Axe de pliage

Fibre intérieure

Fibre neutre

Fibre extérieure

Observation :
La fibre extérieure s’allonge
La fibre neutre ne varie pas
La fibre intérieure se rétreint
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V— Calcul de longueur développée (Ld):

Note importante : il faut savoir que chaque fais ¢on plie la piece la piece

s’allonge :

Donc longueur de la piece initiale est plus pegitee la somme des longueu

pliées.

La formule est

L=1.57 x R1

R1: Rayon de la fibre neutre :

v

R:Rayon de pliage :

R1=R+1/3XxE cas ou E>3
Ou
R1=R+1/2xE cas ou3

R= Epaisseur de la tole

Calcul :

R=4 mm

R1=4+(1/3*4)= 4+1.33=5.33 mm
L=5.33*1.57=8.4

LD=(70+50)-8.4=111.6 mm

111.6
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